

О Р Г А Н
ТОНКИНСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА

Выходит 13 номеров в месяц
год издания 5-й

Голос СТАХАНОВЦА

№ 16 (823)

Среда

5 февраля 1941 года

Адрес редакции:

г. Тонкино, Горьковской области

цена номера 5 коп.

Товарищу Клименту Ефремовичу Ворошилову

Центральный Комитет большевистской партии и Совет Народных Комиссаров Союза ССР горячо приветствуют тебя, верного соратника Ленина и Сталина, одного из активнейших строителей коммунистической партии, виднейшего организатора вооруженных сил Советского государства и выдающегося полководца Красной Армии—в день твоего шестидесятилетия.

Есю свою жизнь с юношеских лет ты посвятил революционной борьбе за дело рабочего класса, за коммунизм. В годы первой русской революции 1905—1907 гг. ты боролся в передовых рядах революционных донецких рабочих и вместе с Лениным и Сталиным строил нашу большевистскую партию. Ты был одним из активнейших участников Великой Октябрьской социалистической революции и большевистским руководителем ее в Донбассе, одним из первых организаторов Рабоче-Крестьянской Красной Армии. Под твоим командованием V-я Украинская армия в 1918 году совершила героический поход к Царицыну, прорвала кольцо белоказахской контрреволюции. При твоём руководящем участии была создана Первая Конная Армия, покрывшая себя неуязвимой славой. Ты прошел с ней славный победоносный путь, сокрушая денкинскую контрреволюцию, громя белополяков, ликвидируя белые банды Врангеля.

Твоей неустанной многолетней работе по руководству Красной Армией—она во многом обязана тем, что выросла в могучую и грозную силу.

На всех этапах твоей славной революционной деятельности партия знает тебя как мужественного и последовательного борца против врагов партии и советского народа. Своей неутомимой и плодотворной работой в качестве партийного руководителя, государственного деятеля, строителя Красной Армии ты заслужил любовь и уважение нашей партии и советского народа.

От всего сердца желаем тебе, наш дорогой друг и боевой товарищ, многих лет здоровья и дальнейшей плодотворной работы на благо нашей партии и Советского государства.

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевинов). **Совет Народных Комиссаров Союза ССР.**

О награждении тов. Климента Ефремовича Ворошилова орденом Ленина

За выдающиеся заслуги в деле строительства Большевистской партии и Советского государства, в деле организации и укрепления Красной Армии, Президиум Верховного Совета СССР Указом от 3 февраля 1941 года награждает товарища Климента Ефремовича **ВОРОШИЛОВА** в день его шестидесятилетия,—орденом **ЛЕНИНА**.

Приветствия товарищу Ворошилову

На имя тов. Климента Ефремовича Ворошилова в день его шестидесятилетия поступили приветствия: от Президиума Верховного Совета СССР, от Исполнительного Комитета Коммунистического Интернационала, от Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов, от Центрального Комитета Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи, от Народного Комиссариата Обороны, от коллегии Народного Комиссариата Вооружения СССР и других. (ТАСС).

ИЗВЕЩЕНИЕ

6-го февраля 1941 года в 6 часов вечера созывается районная конференция Союза Воинствующих Безбожников с повесткой дня:

1. О состоянии и задачах антирелигиозной пропаганды.
2. Выборы райсовета С.В.Б.
3. Выборы ревкомиссии.

Делегаты собираются в парткабинете райкома ВКП(б). **ОРГКОММЕТ.**



Заместитель Председателя СНК СССР Маршал Советского Союза **К. Е. ВОРОШИЛОВ.**

Фото Ф. Киселева Фото ТАСС,

О присвоении имени тов. К. Е. Ворошилова Академии Генерально го Штаба Красной Армии

В ознаменование 60-летия тов. Климента Ефремовича Ворошилова, Президиум Верховного Совета СССР Указом от 3 февраля 1941 года присвоил имя тов. Ворошилова **К. Е. Академии Генерального Штаба Красной Армии.**

Об учреждении стипендий имени тов. Ворошилова К. Е.

В ознаменование 60-летия тов. Климента Ефремовича Ворошилова Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановил учредить стипендии имени **ВОРОШИЛОВА** для наиболее выдающихся учащихся в высших учебных заведениях:

В Военной Академии имени Фрунзе 10 стипендий по 900 рублей в месяц каждая;

В Академии Механизации и Моторизации Красной Армии имени **И. В. СТАЛИНА** 10 стипендий по 900 рублей в месяц каждая;

В Артиллерийской Академии Красной Армии им. **Ф. Дзержинского** 10 стипендий по 900 рублей в месяц каждая;

В Московском Авиационном Институте имени **С. Орджоникидзе** 10 стипендий по 400 рублей в месяц каждая;

В Донецком Индустриальном Институте имени **И. С. Хрущева** 10 стипендий по 400 рублей в месяц каждая. (ТАСС).

Выполнить обязательства по ремонту тракторов

В 1940 году Тонкинская МТС выполнила лишь на 72 проц. Основные причины невыполнения плана заключались в том, что многие тракторы в разгар полевых работ стояли из-за плохого ремонта. Были даже такие случаи, когда трактор терпел аварию, не дойдя до места работы. Совершенно не использовались в работе 3 трактора ЧТЗ и один трактор СТЗ—НАТИ из-за того, что отдельные их части были растащены на ремонт других тракторов и из-за недостатка квалифицированных трактористов. Плохой ремонт тракторов и низкие знания правил технического ухода некоторых трактористов влекли за собой не только аварии, но и перерасход горючего и запасных частей, который в конце года выразился на сумму 47 тыс. рублей.

Недостатки и ошибки прошлого года Тонкинская МТС повторяет и в нынешнем году. Об этом много говорилось на состоявшемся совещании трактористов 15 января с.г. Ремонт тракторов идет медленно и качество ремонта низкое. Бригадно-узловой метод ремонта отсутствовал. В кузнице работает только один кузнец. На курсах трактористов вместо 40 человек обучается 26 человек и т. д.

На этом совещании дали соответствующие указания секретарь обкома ВКП(б) тов. Родионов и председатель облисполкома тов. Третьяков. На основе их выступлений и выступлений других товарищей совещание приняло решение, которое было направлено на коренное улучшение работы Тонкинской МТС. Выполняется ли оно?

Первый пункт решения говорил о том, чтобы перевести ремонт на бригадно-узловой метод. Этот пункт работники МТС проводят в жизнь. Создана бригада по ремонту моторов СТЗ, которая с первых же дней дала неплохие результаты.

Во втором пункте решения намечено для ускорения и улучшения качества ремонта дооборудовать кузницу и мойку для сердцевин радиатора. Этот пункт выполнен только частично. Кузница и по настоящее время работает на одно горно. Мойка для вываривания сердцевин радиатора есть, но труба у печки устроена без «борова» — прямая и поэтому, чтобы согреть воду для одной сердцевинки, нужно топить ее целый день.

О разделении Народного Комиссариата Внутренних Дел СССР

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 3 февраля 1941 года Народный Комиссариат Внутренних Дел СССР разделен на два Народных Комиссариата:

В третьем пункте решения работники МТС дали обязательство выполнить ремонт тракторов к XVIII партконференции на 80 проц., сельхозмашин—на 100 проц. Этот важнейший пункт не выполняется. Графиком ремонта тракторов со времени решения по сегодняшнему дню предусмотрено отремонтировать 14 тракторов, отремонтировано же только 7 тракторов. Еще хуже обстоит дело с ремонтом сельхозмашин, которые больше связаны с кузнечными работами.

Есть бригады, которые, заключив между собой социалистические договоры, честно их выполняли. Так, 15 ноября 1940 года закончили ремонт тракторов 15 и бригада по освоению новых земель (бригадир Смирнов Еф.) и Бердниковская бригада (бригадир Кузнецов П.). Давно закончила ремонт 16 и бригада по освоению новых земель (бригадир Сурнин П.), Н Тонкинская и Швецкая.

В решении намечалось также немедленно набрать дополнительную группу на курсы трактористов, фактически же занятия с этой группой не начались и до сих пор.

Также в решении намечалось, чтобы старший механик проводил с трактористами короткие производственные совещания. Тов. Ушаков (ст. механик) производственные совещания минут на 5—10 устраивает, но не регулярно.

Партийно-массовая работа в МТС попрежнему поставлена слабо. Беседы и читки газет с трактористами проводятся редко. Красного уголка нет. Единственное, из чего трактористы могут черпать сведения о текущих событиях, это витрина на которой вывешивается, и то не каждый день, «Горьковская коммуна». Стенная газета с начала ремонта выпускалась всего 2 раза. За январь месяц не выпущено ни одного номера.

Из сказанного следует, что ремонт тракторов, а тем более сельхозмашин и инвентаря, идет совершенно неудовлетворительно. Дирекция и первичная партийная организация МТС плохо мобилизуют людей на ликвидацию производственного прорыва.

Коллективу МТС и парторганизации надо приложить все усилия, чтобы устранить имеющиеся недостатки и обязательство, взятое в dniu открытия XVIII партконференции, выполнить. В. М.

Передовая молодежь-- В военные училища!

Звание командира Красной Армии—великая честь. В образе командира Красной Армии воплощен идеал пламенного Советского патриота, который всю жизнь посвящает защите своего отечества—первого в мире социалистического государства рабочих и крестьян.

Вот почему наш советский народ любит и уважает командиров Красной Армии, а молодежь с большим рвением стремится в военные училища, где воспитываются отличные военные специалисты, будущие командиры доблестной Красной Армии.

Приказом народного комиссара обороны Маршала Советского Союза тов. С. К. Тимошенко объявлен очередной набор в военные училища. В пехотные, стрелково-пушечные, минометные, кавалерийские училища и в училища связи могут поступить красноармейцы первого и второго года службы, а также красноармейцы и младшие командиры запаса и гражданская молодежь.

Для поступления в эти военные училища требуется свидетельство об окончании средней школы (не ниже 7 классов). В автомобильные, медицинские училища могут поступить лица, находящиеся в запасе, а также гражданская молодежь с образованием не ниже восьми классов средней школы.

Кандидаты, отбираемые из частей и запаса, должны быть не старше 25 лет, а из гражданской молодежи—от 18 до 22 лет. Отбор кандидатов в военные

школы производится районными и городскими военными комиссариатами Красноармейцам, младшим командирам запаса и гражданской молодежи, желающим поступить в какое-либо военное училище, нужно подать в районный военный комиссариат заявление и соответствующие документы.

Отобранные кандидаты пройдут предварительное медицинское освидетельствование. Окончательный же медицинский осмотр будет произведен в училищах перед началом приемных испытаний.

Современный бой требует, чтобы общевойсковой командир был хорошо подготовлен, ибо в боевой обстановке в его руках сосредоточиваются огневые и технические средства борьбы и командир должен уметь отлично владеть сложной военной техникой. Вот почему в пехотные военные училища будут отбираться особо подготовленные и одаренные молодые люди.

Большую помощь районным военным комиссариатам могут и должны оказать комсомольские организации.

Среди недавно демобилизованных из армии найдется немало товарищей, желающих посвятить себя военной службе. Приказ народного комиссара обороны предоставляет этим товарищам возможность получить военное образование и стать командирами Красной Армии.

Капитан В. ЯКОВЛЕВ.

Выработаю на тракторе 700 га.

За сезон 1940 года на карбюраторном тракторе НАТИ я выработал 560 га, т. е. план выполнил на 143 проц. Качество работы признано хорошим. Сэкономил 986 кг. керосина. Мой трактор на зимний ремонт пришел в хорошем состоянии.

Я добился высокой выработки на тракторе потому, что строго выполнял указания дирекции и механиков. Подбирал участок с таким расчетом, чтобы не было лишних заездов. Участок разбивал на загоны и вел, соблюдал правила технического ухода за трактором и прицепными машинами. Заправку машины производил в борозде. Приемку трактора от подменного тракториста производил с полным его осмотром и устранял недостатки перед началом своей работы.

К весенне-посевной я подготовился полностью. Тракторы и прицепная инвентарь отремонтировал с хорошим качеством. Сейчас занимаюсь технической учебой. Беру обязательство выработать в 1941 году на тракторе за свою смену в переводе на мягкую пахоту 700 га, сэкономить горючего 1200 кг. и сохранить трактор, чтобы он на зимний ремонт пришел в хорошем состоянии.

Вызываю всех трактористов Тонкинского района работать так в 1941 году, чтобы Накалевская и Тонкинская МТС стали передовыми в Горьковской области.

СОБОЛОВ.

Тракторист Накалевской МТС.

Необходимо принять срочные меры

В колхозе „Искра“, Тонкинского сельсовета, творятся большие безобразия.

Председатель колхоза Речкин нарядов бригадирам не спускает. Вместо руководства он ездит в Горький с маслом, а то занимается пьянкой. Давно за Речкиным числится подотчетных денег 2648 рублей, которые и до сих пор в кассу колхоза не внесены.

В результате такого руководства в колхозе расшатана трудовая дисциплина. До сих пор не обмолочено 30 копен ржи. Около 300 центнеров заморожено картофеля. Плохо готовится колхоз и к весеннему севу. Семена не сортируются. Ремонт сельхозинвентаря не производится, не заготавливаются удобрения.

Неблагополучно в колхозе и с общественным животноводством. Есть случай абортирования козлят. В 1940 году пало 3 дойных коровы и по вине отдельных колхозников убито 2 рабочих лошади, а правление колхоза мерк в и в о в н и к а м не принимает. Часто на конном дворе нет конюхов, а особенно по воскресеньям.

Обо всем этом известно Тонкинскому сельсовету, но сельсовет мер по устранению этих безобразий не принимает.

Члены колхоза: М. КРАСИЛЬНИКОВ, Ф. ДЕМЫШЕВ, И. БРАСИЛЬНИКОВ, Т. ГУСЕВ и Ф. ДЕМЫШЕВ.

Областное совещание по сельскому хозяйству

30—31 января 1941 года в городе Горьком состоялось областное совещание по сельскому хозяйству.

На совещании участвовало 700 человек. Среди них—орденоносцы, около 200 человек участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки, десятки награжденных за успехи в развитии сельского хозяйства Большими и Малыми золотыми и серебряными медалями ВСХВ.

С докладом об итогах минувшего года и задачах весеннего сева выступил председатель облисполкома тов. Третьяков. Он детально рассказал об успехах и недостатках минувшего сельскохозяйственного года, о больших задачах, вытекающих из решений XVIII съезда ВКП(б), указаний тов. Сталина и решений ЦК ВКП(б) и СНК СССР по вопросам сельского хозяйства.

—1941 год,—сказал, заканчивая доклад тов. Третьяков,—должен быть годом высокой культуры в земледелии, годом новых крупных побед в борьбе за 8 миллиардов пудов зерна за дальнейшее развитие животноводства.

В прениях высказалось 43 человека. Совещание приняло обращение ко всем колхозникам, колхозникам, работникам МТС и совхозов,

специалистам сельского хозяйства и руководителям земельных органов Горьковской области.

На совещании был утвержден договор социалистического соревнования на лучшие результаты 1941 сельскохозяйственного года между Горьковской и Кировской областями.

Председатель облисполкома тов. Третьяков сообщил участникам совещания о постановлении исполкома облсовета и бюро обкома ВКП(б) «Об итогах социалистического соревнования в 1940 сельскохозяйственном году».

Согласно этому постановлению, переходящее красное знамя облисполкома и обкома ВКП(б) за итоги 1940 года по зерновым культурам присуждается Чкаловскому району и другие переходящее знамя—по льну—Городецкому району. Первые секретари, председатели райисполкомов, зав. райзо и старшие агрономы райзо этих районов премируются ежемесячным окладом каждый.

За высокий урожай зерновых и технических культур и подъем общественного животноводства 80 передовых колхозов области занесены на областную доску почета, 273 передовика сельского хозяйства премированы денежными суммами в 500 и 300 рублей.

Сохранение пчел на зимовке

При нормальной зимовке пчелы сидят спокойно, так что из ульев слышен еле уловимый равномерный шум. Голодающие семьи издают шум, похожий на шелест сухих листьев. Сильно шумят семьи, страдающие от плохого корма, холода, жажды. Также ведут себя семьи, обеспокоенные грызунами. На полу таких ульев всегда имеется значительное количество свежего подмора (погибших пчел). Семьи, страдающие поносом, узнают по беспокойному поведению и оплошности летков.

При прослушивании не следует производить стука об улей, а слушать, прислонив ухо к летку, или при помощи резиновой трубки, один конец которой просовывается в леток, а другой конец прикладывается к уху.

При неблагоприятной зимовке надо прозвезсти облет в комнате при свете одного окна, при тем-

пературе не ниже 16 градусов тепла. Ставится улей от окна на расстоянии 25 сантиметров и производится соответствующее исправление.

Для подкормки пчел зимой пригодны только густые корма. Начинаям пчеловодам рекомендуется готовить кормовую массу Штольна. Приготавливается она из одной части жидкого, нагретого до 70 градусов, меда и четырех частей толченого сахарного песка. Песок насыпается на доску и в него наливают горячего меда по мере требуемой густоты. Этой смеси придают вид лепешек, весом 1,5—2 кг. Подкормку дают под холстик, наверх, против влуда ичел при температуре в зимовке не ниже 3-градусов тепла. При низкой температуре пчелы гибнут, не трогая подкормки.

РЕУНОВ.

Пчеловод райзо.

Организовать учебу неграмотных и малограмотных

Несмотря на то, что в колхозе «Комсомолец» Б. Сидоровского сельсовета, насчитывается 33 человека неграмотных и 23 малограмотных, дело ликвидации неграмотности и малограмотности не налажено.

Правда, начинали эту работу в начале декабря 1940 года, записалось учиться 26 человек, но ввиду плохой погоды занятия срываются. Не ходят совсем на занятия девушки Сидорова, Без-

рукова Т., Безрукова Д., Сахарова Е., Выстрова К., Скородумова А., Скворцова П., и др. Правление колхоза ликвидации неграмотности несколько не уделяет внимания.

Сельскому Совету и роно необходимо вмешаться в это дело и добиться того, чтобы все неграмотные и малограмотные в 1941 году были обучены.

С. ДРОЗДОВ.

Отв. редактор Ф. Голубев.

МЦ 6742 с. Тонкино, Горьковская область, типография райгазеты «Голос стахановца», тираж 3000 экз.

Бригада заготовила 200 тонн торфа

В колхозе «Красный луч», Федоровского сельсовета, для заготовки торфа выделена специальная бригада в количестве 10 человек. Бригада работает дружно, на работу выходит рано и работает до позднего вечера. Особенно высокую производительность показывает колхозник тов. Г. Голубев.

В первые 3—4 дня работы бригада заготовила торфа более 200 тонн. План по заготовке (500 тонн) будет выполнен в

ближайшие 5—6 дней.

Вместе с заготовкой торфа в колхозе заготавливаются минеральные удобрения, собирается зола и куриный помет. Ремонт сельхозинвентаря закончен, идет сортирование семян. Пшеница и горох на семена отобраны ручным способом. К 15 февраля колхоз полностью будет готов к весеннему севу.

Д. КАРАСЕВ.

Счетовод колхоза «Красный луч».

ПОЛУЧИМ 10 ЦЕНТНЕРОВ ЛЬНОВОЛОКНА С ГА

В прошлом году наше звено получило с каждого гектара по 7,5 цент. льноволокна и по 8 центнеров льносемена.

Готовили почву под лен следующим образом. Отведенный участок (клевернице) спалили под зябь. На каждый гектар внесли 100 возов навоза, 4 цент. суперфосфата, 1 цент. аммиачной селитры, 2 цент. сульфата аммония, 9 цент. золы и куриного помета. Сев производили узкрядным способом, норма высева 1,6 цент. на га; произвели мульчирование, а когда появились всходы, сделали подкормку теми же минеральными удобрениями. Два раза пололи.

Овса получили с пяти гектаров по 26 цент. с га. Высев его произвели 5 мая. До высева внес-

ли в почву 4 цент. золы, 3 цент. суперфосфата и 1,5 цент. калийной соли. Один раз полели.

Клевером было засеяно 7 га, с которых получено 21 цент. 20 кг. клеверосемян. Весной, как только сошел снег, провели боронование в два следа и сделали подкормку.

В 1941 году звено еще шире применит на своих участках агротехнику. У нас уже заготовлено 3 тонны золы, 2 цент. куриного помета и завезено 5 тонн минеральных удобрений. Даем обязательство в текущем году получить с гектара 10 цент. льноволокна и 30 цент. овса.

Звеньеводка Д. В. СУРСКАЯ. Члены звена: Н. СУРСКАЯ, Д. ПОЛЕТАЕВА, О. ПОЛЕТАЕВА, Д. ПОЛЕТАЕВА, М. ПОЛЕТАЕВА.

Удобно, в Социализме, Сильно трудяса, Мы Штукка 1943